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Kleine Anfrage
der Abg. Inge Utzt SPD

und

Antwort
des Staatsministeriums

Die geplante Akademie für Darstellende Kunst

K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie weit sind die Planungen für die „Akademie für Darstellende Kunst“
gediehen, wer war federführend, und wer war in diese Vorarbeiten mit ein-
bezogen?

2. Welche Einrichtungen sollen an dieser Akademie beteiligt sein?

3. Welchen Finanzbedarf hat die geplante Akademie (Investitionskosten, An-
schubfinanzierung, Personal, laufender Unterhalt etc.) insgesamt, und wer
wird diesen Finanzbedarf zu welchen Teilen decken?

4. Ist eine Standortentscheidung bereits gefallen und falls ja: zugunsten wel-
chen Standorts?

5. Falls eine Standortentscheidung bereits gefallen ist: welche Gründe waren
für diese Standortwahl leitend?

6. Welche Studiengänge sind an der Akademie vorgesehen?

7. Welche berufsqualifizierenden Abschlüsse bzw. Graduierungen werden an
dieser Akademie erwerbbar sein?

8. Wird die Akademie Studiengebühren erhöhen und falls ja: in welcher
Höhe?

18. 05. 2006

Utzt SPD
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A n t w o r t

Mit Schreiben vom 12. Juni 2006 beantwortet das Staatsministerium die
Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie weit sind die Planungen für die „Akademie für Darstellende Kunst“
gediehen, wer war federführend, und wer war in diese Vorarbeiten mit ein-
bezogen?

Die Planungen für die vorgesehene Akademie für Darstellende Kunst sind
bereits weit vorangekommen. In Abstimmung mit dem Wissenschaftsminis-
terium liegt die Federführung für das Projekt beim Staatsministerium; Wis-
senschaftsministerium und Finanzministerium sind eng in die Planungen ein-
bezogen. Gemeinsam mit den beteiligten Hochschulen (Staatliche Hoch-
schule für Musik und Darstellende Kunst Stuttgart, Staatliche Akademie der
Bildenden Künste Stuttgart und Filmakademie Baden-Württemberg in Lud-
wigsburg) wurde unter Einbeziehung einer Vielzahl von externen Sachver-
ständigen die konkrete Konzeption der Akademie erarbeitet. So hat z. B. un-
ter Leitung des Leiters der Schauspielschule eine Expertenkommission Vor-
schläge eines detaillierten Curriculums für die künftig in die Akademie ein-
bezogenen und die neu vorgesehenen Studiengänge sowie den zusätzlichen
Personal-, Raum- und Finanzbedarf erarbeitet. Dieser Expertenkommission
gehörten neben Fachvertretern der drei beteiligten Hochschulen u. a. auch der
Schauspielintendant des Staatstheaters Stuttgart an.

Die Stadt Ludwigsburg wurde insbesondere bezüglich der auf dem Areal der
Filmakademie  geplanten neuen Experimentierbühne an den Planungen betei-
ligt. Diese Bühne sowie sonstige für den Akademiebetrieb benötigte Räume
sollen von der Stadt Ludwigsburg erstellt und der Akademie für Darstellende
Kunst zur weitgehenden Nutzung überlassen werden.

Die Eckpunkte der Gesamtkonzeption der Akademie für Darstellende Kunst
sollen voraussichtlich in den Monaten Juni und Juli 2006 in den zuständigen
Hochschulgremien und im Ministerrat behandelt werden.

2. Welche Einrichtungen sollen an dieser Akademie beteiligt sein?

3. Welchen Finanzbedarf hat die geplante Akademie (Investitionskosten, An-
schubfinanzierung, Personal, laufender Unterhalt etc.) insgesamt, und wer
wird diesen Finanzbedarf zu welchen Teilen decken?

4. Ist eine Standortentscheidung bereits gefallen und falls ja: zugunsten wel-
chen Standorts?

5. Falls eine Standortentscheidung bereits gefallen ist: welche Gründe waren
für diese Standortwahl leitend?

6. Welche Studiengänge sind an der Akademie vorgesehen?

7. Welche berufsqualifizierenden Abschlüsse bzw. Graduierungen werden an
dieser Akademie erwerbbar sein?

Im Hinblick auf die anstehenden Gremienberatungen und die noch ausste-
hende Beratung im Ministerrat können die Fragen 2 bis 7 zum jetzigen Zeit-
punkt nicht beantwortet werden. Das Staatsministerium will diesen Be-
schlussfassungen nicht vorgreifen.
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8. Wird die Akademie Studiengebühren erhöhen und falls ja: in welcher
Höhe?

Bei Gründung der Akademie für Darstellende Kunst soll für die daran betei-
ligten Studiengänge gleich verfahren werden wie für alle Studiengänge des
Landes. Es soll – wie an den anderen Hochschulen des Landes – eine Stu-
diengebühr in Höhe von 500 EUR je Semester erhoben werden. 

Stächele
Minister des Staatsministeriums
und für europäische Angelegenheiten
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